

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации А.А. Долголюка «Кадровый потенциал строительной индустрии Сибири (1946-1970 гг.)», представленной на соискание ученой степени доктора исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история**

Исследование исторического опыта кадровой политики в строительной индустрии Сибири дает полную картину промышленного развития страны и пополняет знание по истории капитального строительства. Кадровый потенциал строителей в Сибири, ставшей в исследуемый период строительной площадкой страны, несомненно, требует научно-исторического исследования. Актуальность темы диссертации связана также с тем, что условия производственной деятельности и качество жизни строителей ввиду специфики требует специального изучения.

Научная новизна диссертации тесно связана с ее актуальностью. Историографический анализ дает ясную картину степени исследования поднятой проблемы и доказывает научную новизну диссертации А.А. Долголюка. Новизна исследуемой проблемы обоснована. Источниковая база репрезентативна, большинство документов вводятся в научный оборот впервые.

А.А. Долголюк дал свою интерпретацию термина «кадровый потенциал», определил периодизацию истории развития кадрового потенциала. Научной новизной диссертации стал анализ исторического опыта государственной политики в строительной индустрии.

Особо следует остановиться на методологии исследования, в основе которой теория модернизации. На примере Сибири и ее строительной индустрии показана территориальная неоднородность модернизационных процессов в стране. В автореферате приведен исследовательский инструментарию, который позволил А.А. Долголюку дать глубокий анализ динамики и специфики строительной индустрии.

Структура диссертации охватывает весь комплекс проблем истории строительной индустрии Сибири. В автореферате показаны проблемы кадрового потенциала строительной индустрии: количественный и качественный состав строителей, их профессионально-техническая подготовка, условия и организация труда, материально-бытовое положение строителей и их семей. Исследовательские приемы докторанта позволили раскрыть сущность происходивших качественных и количественных изменений в развитии отрасли и его кадрового потенциала. Показана специфика строительных кадров, отражены его особенности в панораме социально-экономического развития Сибири.

**Замечание:**

Не выделены национальные кадры строителей. Вместе с тем строительная индустрия стала той отраслью, в которую пошли сибирские народы, в отличие от промышленности. Так, в Бурятии свыше 60% строителей составляют буряты.

В целом автореферат позволяет сделать вывод о хорошем научном уровне диссертационной работы. Он отвечает требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней», а ее автор Долголюк Алексей Алексеевич заслуживает присуждения ученой степени доктора наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история.

31 марта 2015 г.

Доктор исторических наук,  
профессор кафедры истории Бурятии  
ФГБОУ ВПО «Бурятский государственный  
университет»

*Санжиева*

Т.Е. Санжиева



Правильность подписи

*Санжиева Т. Е.* заверяю

зав. общим отделом БГУ

*Янчевская Г. В.*